

重邮共青团

〔2014〕第13期
总第169期

共青团重庆邮电大学委员会

2014年10月8日



目录

◇ 近期要闻

新学期学生工作部署会召开	1
学校举办2014年“青春扬帆”迎新晚会	2

◇ 本期看点

捐献骨髓，托起生命的希望	4
重庆晨网：重邮举办草坪音乐会 “摇滚之夜”迎新	5
这款量身定制的APP真神大学新生还没进校就能和室友神侃	6

◇ 校园直击

新学期学生工作部署会召开



9月19日下午，新学期学生工作部署交流会在逸夫楼学术报告厅召开，校党委书记方海洋出席会议并讲话，校纪委书记郑白玲主持会议。

会上，学工部/学生处、团委、研工部/研究生院、招就处、马克思主义学院等单位负责人就新学期学生工作的部署情况、工作计划、工作重点以及如何更好地开展学生工作等方面进行了交流发言。

方海洋对学生工作取得的成效给予充分肯定。他强调，培养人才是大学的主要任务，学生工作是我校的中心工作。各单位要进一步明确学生培养目标，围绕目标开展工作。他提出，经过四年的本科学习，毕业生应在以下四方面奠定一定的基础：一是具备一定的专业知识；二是具备相对独立的思想；三是具备比较健全的人格；四是具备继续生存和发展的能力。例如：系统与创新型思维能力、发现问题能力、严谨认真能力、扎实淡定能力、动手执行能力、合作共处能力、担当面对能力、安全把控能力、学习提高能力等等。

当前我校学生工作应从以下四方面入手：一是细心服务。深入学生，了解学校实际情况，及时发现并解决学习、生活心理等各种问题，细心服务同学。二是积极指导。如生活规划指导、学业规划指导、去向规划指导、为人处事指导。三是主动把握。引导帮助学生把握好学习与活动，学习与身体、学习与成绩、学习与成长、学习与去向、学习与恋爱等关系。四是“对症下药”。根据学生不同年级、不同的成长需求，确定工作重点，对症下药，提高学生工作的实际效果。

方海洋指出，学生工作使命光荣、责任重大。各学院的党总支书记、副书记、团总支书记、辅导员，学校各相关部门主要领导要高度重视，花时间、用

精力、动脑筋做好工作。方海洋提出如下要求：第一，打铁先要自身硬。学生工作队伍要加强学习，提高自身素质，努力把握学生心理及行为特征、规律和人才培养方向，不断增强“为人师表、引航指路”的本领。第二，以身作则，率先垂范，要求学生做到的自己首先做到。第三，注意方法。与学生建立有效的交流沟通平台。第四，活动设计要多样性、趣味化、接地气。第五，学生工作手段要智能化、便利化。

党办/校办、组织部、宣传部、教务处、学工部/学生处、团委、研工部/研究生院、招就处、保卫处、马克思主义学院等单位负责人，各学院党总支书记、副书记，分管研究生学生工作领导、分管本科生学生工作领导，团总支书记、全体研究生辅导员和本科生辅导员，学工部/学生处、团委全体老师，校研究生会主席、校学生会主席等学生代表参加了会议。

学校举办 2014 年“青春扬帆”迎新晚会

为迎接 2014 级新生的到来，展现我校学子风采，9 月 29 日晚，科技会堂流光溢彩、掌声雷动、激情四射，学校举办的“青春扬帆”2014 年迎新晚会”在这里精彩上演。校领导游敏惠、颜虹、林金朝、刘宴兵出席晚会，与上千名 2014 级新生代表一起，共同观看。



随着激昂的管弦乐声响起，晚会在大学生艺术团集体带来的《勇往直前》管乐大合奏中拉开了帷幕。整台晚会共分为上、中、下三个篇章。舞蹈《校园节拍》通过曼妙的舞姿与折凳结合，展现出当代大学生朝气蓬勃的精神；话剧《选择》幽默富有创意的表演深刻勾勒出学校生活的点点滴滴。由学校老师和艺术团同学们共同表演的民族歌舞《最炫名族风》以动听的旋律触动每一位观众的心弦，将师生的多才多艺展现得淋漓尽致。

随后，一曲春意盎然的《Spring》弦乐四重奏揭开了晚会的中篇序幕，大合唱《在希望的田野上》同学们身着鲜艳的服装为大家带来一场视听盛宴；由

教工文峰艺术团的老师们带来的经典舞蹈《百老汇》以动感十足的舞蹈赢得同学们阵阵叫好声；新民乐合奏《辉煌》深刻的描绘出了我校师生奋发进取的昂扬精神风貌。来自国际学院的留学生们也以自己国家的特色舞蹈《外国民族舞蹈串烧》热烈欢迎2014级新生的到来。大学生艺术团的三名同学自弹自唱《外面的世界很精彩》，将年轻学子们的心声体现得淋漓尽致，赢得满堂喝彩。

一支原创舞蹈《桃李年华》通过曼妙的舞姿向全体师生表达着深切的希望和祝福，同时也将晚会推进至下篇。随后，校园十大歌手集体带来联唱《青春》以及炫目精彩的街舞表演《炫酷街舞》为观众们奉上一道道美妙绝伦的视听享受，激情引爆全场。最后，在饱含着同学铿锵自信和对未来的无限希望的大合唱《Memory》，《腾飞梦想》中，本场晚会划上了圆满的句号。

晚会结束后，校领导走上舞台，与演职人员一一握手，祝贺演出成功，并合影留念。

本期看点

捐献骨髓，托起生命的希望

胸中大爱化为无私行动，用无私奉献点燃他人生命希望之火。我校软件工程学院同学林义钧日前在重庆市新桥医院进行骨髓捐献采集。

2014年9月15日上午，在林义钧同学进行骨髓采集手术前夕，我校纪委书记郑白玲、我校学生工作部（处）处长黄永宜、我校党总支书记程迪祥、我校党总支副书记郭勤以及各年级辅导员老师亲自前往新桥医院看望并亲切慰问林义钧同学，并对其捐献骨髓的行为给予了充分肯定和高度赞扬。



我校纪委书记郑白玲亲切的询问了林义钧同学捐献骨髓的进展情况，嘱咐他安心修养，要求学校相关部门做好各项服务工作。我校学生工作部（处）处长黄永宜代表学校对林义钧同学的助人为乐的精神给予高度肯定。林义钧同学这种勇于救助他人的行为令人感动，他是我们当代大学生的骄傲，是我校的骄傲，是社会的骄傲。他以行动向我们每一个人展现了当代大学生的素质和人性的光辉。

林义钧，我校软件学院学生会副主席。在捐献骨髓前几日他还一心投入迎新工作，恪尽职守，毫不懈怠。在生活中他一直乐于帮助他人，在学生会的工作中他总是以行动感染着我们每一个人。林义钧同学无偿捐献骨髓，成功挽救了一条生命，用行动诠释了真善美。他不平凡的行动，诠释了当代青年崇高的理想信念，展现了当代大学生良好的精神风貌，向社会传递着真诚和善良的正能量。他是重邮人的骄傲。

学校举办“黄桷馨声”草坪音乐会——“摇滚之夜”迎新



谁说理科生不懂浪漫。13日我校图书馆前春华秋实广场，一场动感、超酷、摇滚的草坪音乐会震撼上演，吸引来800余同学席地而坐，驻足观看，现场不少人还自发掏出手机打出银光，跟台上歌手互动。

开学第一周的第一个周末，校学生会汇集全校各路文艺高手，给新同学带来一场不需门票的视听盛宴。

13日晚7:30，华灯初上，草坪音乐节摇滚专场在校图书馆门口的大平台上开演了。尽管舞台不算华丽，但每一个歌者都无比卖力。

第一位出场的是我校外国留学生徐涛，一亮相，全场观众尖叫，大家禁不住被他帅气的面庞所吸引，校园散步的人迅速围拢过来。

他给大家带来了 solo《Nothing Else Matters》《parisienne walkways》，独特的嗓音给他的表演增色不少，台下的观众听得如痴如醉。

当晚安排了 15 个节目，以校园十大歌手赛冠军魏伟荣为代表的校园歌手的献唱是重头戏，为观众们带来了一场完美的听觉盛宴。

Family 舞团在学校众所周知，每次活动，同学们都很期待他们的表演。这次，他们不负众望带来的街舞表演，帅气的动作，熟练的舞步，赢得满堂喝彩。已经大四的学长唐晟皓，仍然执着于对音乐的热爱。《烦》《我的麦克风》被他演奏得淋漓尽致，强劲有力的节奏把现场气氛带入高潮。张永晖乐队是一个实力偶像派乐队。改编的歌曲《童年》《故乡》《乌苏里船歌》，《红日》《董小姐》串烧别有一番味道，他用激情点燃了观众，把现场气氛带动了起来，全场沸腾并为之尖叫。

席地而坐手机制造银光互动

没有门票，没有座位，这场音乐会有的同学站在舞台下，眼巴巴地盯着看，有的同学在旁边的草坪上席地而坐，逍遥着听，也有同学从图书室的教室里，宿舍楼的窗户里探出头里看热闹。当歌手们唱到动情处，台下的同学一点不吝啬他们的激情，有人尖叫，有人拿出手机打出银光随着节拍摇晃做身体。

大学的校园原来跟中学是如此的不同。2014 级传媒艺术学院大一新生程利平是来自安徽的妹子，她跟同学相约参加了这场草坪音乐会，“这场草坪音乐节特别令我震撼，我整个人真的沉浸在音乐之中，整玩嗨到爆！一直尖叫一直挥舞一直拍手！”小女生说，刚来重庆有点不太适应，学长学姐特别的迎新活动让她把所有不愉快的事都抛掷脑后，“我对即将开启的大学生活充满期待。希望以后这样的活动会有很多，在学习之余能够让自己全身心地放松，忘记一切烦恼！”

“没想到学校没有音乐系，竟然藏龙卧虎有这么多校园歌手，这么多乐队”2014 级软件工程学院大一新生舒小满说，“看到他们的表演，听到他们的歌声，我真的惊呆了。本以为理工学校的生活应该是很枯燥乏味的，但是没想到这么精彩，深深地被这些歌手打动。虽然我是一个男生，但是听到他们的歌声，真的很感动，黑暗中还偷偷流泪了。”

学校开发新媒体平台，新生还没进校就能和室友神侃

跨网络、跨平台、跨终端，迎新又有福利，今年新学期我校新生报名高科

2. 9月22日，法学院开展“中国梦，青春行”团日活动。
3. 9月27日，学校2014年“美丽家园”师生摄影大赛作品展举行。
4. 9月28日，通信学院举办“辩论乐趣 你我共享”新生辩论赛。
5. 9月30日，学校举行“烈士纪念日”升旗活动。